

Magyar Nemzeti Múzeum

Budapest



MINDEN HETFŐN REGGEL

REDAKCIÓSÁG ÉS KIADÓHIVATAL: SZENTES, KOSSUTH-UTCA 12.

EGYES SZÁM ÁRA: 10 FILLÉR.

ELŐFIZETÉSI DIJAK HELYBEN, HÁZHOZ HORDVA:

EGY HÓNAPRA 40 FILLÉR.
HEGYEDÉVRE 1.20 PENGŐ.
ÉLETVRE 2.40 PENGŐ.

HÉTFŐI UJSÁG

LAPZARTA HAJNALI 2 ÓRÁKOR.

A HIRDETÉSI DIJAKAT MILLIMÉTERSORON-
KÉNT ÁLLAPITJUK MEG.

ELŐFIZETŐINK HAVONTA 4 APRÓHIRDETÉST
DIJMENTESEN KAPNAK.

KÉZIRATOKAT NEM ŐRZUNK MEG ÉS NEM
ADUNK VISSZA.

VI. évfolyam, 42. szám

ÁRA 10 FILLÉR

Szentes, 1933. október 16

A magyar társadalomhoz

Immár egy évtizeden át kértem minden ősszel a magyar társadalom segítségét nyomoruságban és inségben szenvedő testvéreink támogatására. Tettem ezt azért, mert úgy éreztem, hogy hazánk nehéz sorsában és a gazdasági leromlottság súlyos megpróbáltatásai között senki sem mehet el közönnel mások nyomora mellett, hanem a megértő szeretet erejével mindnyájunknak össze kell fogni, hogy azokat, akiket a sors csapásai a legerősebben sújtottak, segítőkézszel felemlítsük.

Örömmel tapasztaltam, hogy felhívásomat a magyar társadalom önzetlen része egyre fokozottabb mértékben karolta fel és a segélyakciók iránt megnyilvánult bizalom évről évre több és több szenvedő családnak nyújtott enyhítő vigasztalást. Hálás szívvel mondok ezért őszinte köszönetet a sok nemesszívű, áldozatkész adakozónak.

A nehéz tél küszöbén ismét bizalommal fordulok mindenkihez és remélem, hogy segítőkész kézzel nyújtsák azok is, akik eddig közönnel fordultak el a szenvedők nyomorától. Ha mindazok, akik bizonyos keveset is még áldozni képesek az inségesek szenvedéseinek enyhítésére, minden előítélet és elfogultság nélkül áldozatos szívet eleget tesznek hívó szavamnak, úgy az egyenkénti kevés áldozattal is sokezer könnyező magyar anyát, árvát, beteget, rokkantat és inségest tudunk mai elesettségükből az eljövendő szebb magyar jövő felé keresztül segíteni.

Arra kérem tehát a magyar társadalmat, vegye észre a körülötte szaporodó inségeseket és nyomorúságokat s ne feledkezzen meg róluk most, amidőn segélyakcióm újabb megindítom. Adja újabb bizonyosságát áldozatkészségének és támogatásának anyagi erejéhez mérten akár pénzzel, akár természetbeni adománnyal akcióm, amelyből személyes irányításom mellett és önfelelőzőn munkálkodó munkatársaim közreműködésével (minden adminisztrációs költség felmerülése nélkül) minden fillér a leginkább rászorultakhoz fog jutni.

HORTHY MIKLÓSNÉ.

A német mérnököket kiutasították

Oroszországból

Moszkva, október 15. A szovjet-kormány elrendelte, hogy az Oroszországból levő összes német mérnökök azonnal hagyják el a szovjet területet. Valamennyit francia mérnökkel váltják fel.

Genf a következőkért Németországra háritja a felelősséget

A magyar kormány tanácskozása a helyzetről -- Olaszország óvatosságot ajánl -- Hitler nagyszerű rádióbeszéde -- Németország ma lép ki a Népszövetségből

Berlin, október 15. Hitler kancellár szombatesti rádiószózatában bejelentette, hogy Németország kilép a Népszövetségből

öröki örömet keltett a német birodalomban.
A német nép öröme vasárnap a maximumig fokozódott, a birodalomban mindenütt lelkes felvonulások, ünnepélyek, gyűlések voltak. A német nép higgadtságára és felegyelmezettségére jellemző, hogy

Németország ma lép ki a Népszövetségből

Genf, október 15. A német delegáció Neurath vezetésével még szombaton eltavozott Genfből. Az itt elterjedt hírek szerint Berlinben vasárnap elkészült az a terjedelmes

egyetlen alkalommal sem került franciaellenes tüntetésre a sor. A német nép körében Hitler rádiószózata óta, amelyben bejelentette, hogy Németország teljesen céltalanul látja a Franciaországgal való rivalizálást és Elzász Lotharingiáról végleg lemondva, de a Saarvidéket visszakövetelve semmiféle más területi követeléssel nem áll elő, — határozott franciabarát áramlat észlelhető.

emlékirat, amelyben **Németország bejelenti a Népszövetségből való kilépését.** A kilépést bejelentő irat átadására előreláthatólag hétfőn kerül sor.

Hitler rádiószózata

Hitler Adolf birodalmi kancellár szombaton este hét órakor háromnegyedórás beszédet mondott a rádióban

A kancellár beszédének hangja igen határozott és helyenként éles volt, ugyanakkor azonban meg kell állapítani, hogy nyilatkozatait áthattotta a békülékenység szelleme is. A nemzeti szocialista Németországnak nincs más óhaja, mint hogy az európai népek versengését arra a területre szorítsa, amelyen a népek kölcsönös rivalitása a szó nemesebb értelmében a civilizáció és a kultúra érdekében történik. Ugyanígy reményteljes megindulással fogadjuk azt a kijelentést, hogy a francia kormány s annak jelenlegi vezetője nem akarja a német népet bántani és megaláztatni. Meghatódottan gondolunk arra a szomorú igazságra, hogy ez a két nemzet a történelem folyamán oly gyakran áldozta ifjainak és férfainak vérért a csatateremen. Az egész német nép

nevében beszélek, amikor annak az őszinte óhajunknak adok kifejezést, hogy ki akarjuk végleg kapcsolni a két nemzet között fennálló ellenséges érzületet. A győzelmek jutalma nem éri meg azt az áldozatot, amelyet hoznak érte. Az egész német nép boldogan gondol arra a lehetőségre, hogy megóvhatja a jövő nemzedéket azoktól a szenvedésektől és nélkülözésektől, amelyeket hosszú évek során át a mostani német férfiak elszervezni kénytelenek voltak.

Ha majd a Saar-vidék visszakerül a birodalomhoz, csak egy örült gondolhatna háború lehetőségére a két állam között, mert a mi szempontunkból arra semmi erkölcsi vagy józanul igazolható ok többé nincs. Senki sem kívánhatná, hogy a mostani határok bizonytalan terjedelmű és értékű kiigazítása kedvéért milliónyi viruló emberélet pusztuljon el.

A leszerelési konferencia Németországra háritja a következőkért

Genf, október 15. A leszerelési konferencia elnöki tanácsa Simson, Benes, Politis, Avenol, valamint

Amerika és Olaszország képviselőinek részvételével vasárnap reggel nyolc órától délután öt óráig ta-

nácskozott, a Németország kilépése következtében előállott helyzetről és este hét órakor rövid közleményt adott ki, amelyben annyit közöl a világ közvéleményével, hogy sikerült minden tekintetben elvi megállapodásra jutni.

Paul Boncaur francia külügyminiszter a leszerelési konferencia elnöki tanácsa tárgyalásairól annyit közölt a világsajtóval, hogy a megállapodást hétfőn délelőtt a konferencia teljes ülése elé terjesztik és abban

a felelősséget a következőkért Németországra háritják.

Az előjelek szerint a konferencia teljes ülése ezt a javaslatot magáévá teszi.

Róma, október 15. Mussolini hivatalos lapja azt írja vasárnapi számában, hogy Németország kilépésével a helyzet ugyan komollyá vált, nem szabad azonban elhamarkodottan megítélni a helyzetet, mert a leszerelés és a világbéke emberi lehetőségeit nem egyedül Genf képviseli.

Budapestről jelentik: Gömbös Gyula miniszterelnök dolgozószobájában Kánya Kálmán külügyminiszterrel és a szakemberekkel vasárnap délelőtt hosszasan tanácskozott Németországnak a népszövetségből és a leszerelési konferenciáról való kilépésével előállott új helyzetről. A tanácskozás másfél óráig tartott.

Oldalbaszurtak egy 12 éves kisiut

Tepnap délután a Vásárhelyi utca végén Kovalik Imre kereskedő 12 éves hasonlónevű fia játszadozott a környékbeli gyerekekkel. Egy hasonlókorú cigánygyerekkel összekülönbözött, az bicskát rántott elő és oldalbaszurta a Kovalik-fiut, majd elszaladt. A megszurtt fiut orvoshoz vitték, az eljárás megindult.

November első felében lesz a szarvasmarhák törzskönyvezése

Értesítés jött a minisztériumból

Eredetileg úgy volt, hogy a szarvasmarhák törzskönyvezésével kapcsolatos külelmi bírálatot, amely a törzskönyvezés megkezdését jelenti, október 19-én tartják meg.

A csongrádvármegyei gazdasági felügyelőség, valamint a Gazdasági Egyesület közbenjöttével most a végleges időpontot november elseje és tizedike között kellett meghatározni. A földművelésügyi minisztérium illetékes osztályától leirat érkezett, amelyben az áll, hogy a minisztérium kiküldötte november első felében érkezik Szentesre.

A törzskönyvezés megkezdésének végleges időpontjáról a Gazdasági Egyesület idejében értesíteni fogja mindazokat, akik szarvasmarháikat a törzskönyvezésre bejelentették.

Megyei gazdaggyűlést rendez a Gazdasági Egyesület

Választmányi ülés a Gazdasági Egyesületben

Tegnap délelőtt 10 órakor a Gazdasági Egyesület tanácskozó termében a szokásos választmányi ülést megelőzően báró Maasburg Kornel huszárezredes, a várm. lótenyésztési bizottság kiküldötte és Piti Péter városi gazdasági tanácsnok, a város képviselője jelenlétében ünnepélyes keretek között osztotta ki dr. Szeder Ferenc János egyesületi elnök a szeptember tizediki nagy-sikerű kanca- és csikódíjazás díjait.

A kiosztás után megkezdődött a választmányi ülés, amelyen a lóverseny valamint a virág- és zöldseg-kiállítás rendkívül jelentős értékes és számottevő anyagi sikeréről tett bejelentéssel kapcsolatban Pataki Imre egyesületi alelnök rendkívül meleg hangon mondott köszönetet dr. Szeder Ferenc János egyesületi elnöknek a jelentőségében és eredményeiben rendkívül fontos és gazdag két tömegmozgalom megrendezéséért, amellyel a vezetőség bebizonyította, hogy hivatása magaslátán áll és a Gazdasági Egyesület feladatain messze túlmenő mértékben szolgálja a gazdaérdeket. Felszólalására a választmány az elnököt és a vezetőséget további őszinte bizalmáról és teljes nagybecsüléséről biztosította.

Az elnök bejelentette ezután,

hogy a gabonakereskedőknél felfoglalt beraktározott buzák ügyében az illetékes tényezőknél eljárás az azt a megnyugtató felvilágosítást kapta, hogy a lefoglalás utáni felszólalással az adóügyi hatóságok mentesítik a foglalás alól mindazokat a gabonamennyiségeket, amelyek vetési célokra szükségesek, vagy alkalmazottak házi szükségletére nélkülözhetetlenek.

A választmány ezután hosszasan foglalkozott az aktuális gazdasági bajokkal és egyhangulak elhatározta a vita után, hogy a gazdabajok sürgős orvoslása érdekében megyei jellegű gazdaggyűlést rendez, melyen részletesen megvitatják a kormányzathoz eljuttatandó gazdasági kívánásokat. A gazdaggyűlést vasárnap október 22-én délelőtt fél 11 órakor lesz a Tóth József színház termében a gyűlés szervezési munkálatait a választmány határozata alapján már megkezdtek.

A Dauer géppel készült

tartós hullámgarantáltan

5

hónapig tart

Nem árt a tartós hullámnak sem az eső, sem a ködös időjárás, sem a fejemosság.

DOBOS

hölgyfodrász

SZENTESESEN

Harucker ucca 5.

60 éve

fennálló **fűszerés vegyeskereskedés** italméressel nyugalomba vonulás miatt kiadó, esetleg házzal együtt eladó. Róna Zsigmond, Széchenyi-ucca 33, szám,

Háztól---házig

Bárhonnan
Bármit
Bárhová
gyorstelherautó szállítson a
MATEOS Z-utján
Bejelentések: Horváth M.-u.12.

Corvin-nyomda
Kossuth-ucca 12.

KISS

DIVATÁRUHÁZ

ŐSZI DIVATUJDNONSÁGOK:

Férfi és női

SZÖVETEK

pompás divatminták nagyon olcsón.

FLANELL UJDNONSÁGOK

Hibatlan garantált

HARISNYÁK

1934-es divatu

POULLÓVEREK, KÖTÖTTÁRUK

KESZTYÜK NYAKKENDŐK STB.

MEGLEPŐ OLCSÓN!

GYÁRI

VÁSZONLERAKAT

Egy vég (10 méter) „Kiss divatáruház” reklámvászon, igen kiváló minőség

CSAK:

P. 9.40

KISS

DIVATÁRUHÁZ

Néhány földbirtok

és

háza

sürgősen minden elfogadható árért eladó „HUNGÁRIA”

Ingatlanközvetítő Iroda (POLLÁK GÉZA)

Kossuth-ucca 15. sz.

PRAKTIKUS UJDNONSÁG

CLOU

CHROM CIGARETTA SZELENCE

ELEGÁNS,
OLCSÓ,
MODERN

NYAKLANCOK, KARÓRÁK,
GYŰRÖK, ZSEBÓRÁK,
FALIÓRÁK, JÓTÁLLÁS

PIZS

molnár

órás és ékszerész
KOSSUTH UCCA 36.

VARGA

kényelmes, elegáns bérautója a legolcsóbb tarifáért vehető igénybe.

bes

Két eszt...
egy varázs...
ausztriai Ar...
ta találni A...
átolvastam...
alaposan ki...
lány Gábor...
zonyította...
trák hiába...
Attila sirja...
szőke Tisza...
egyre maga...
nek naplén...
hogy ha va...
muzeumba...
a vezér há...
meg a meg...
munkások...
nek a mag...
a pennám...
tila sirja e...
juk, rajtam...
se fényké...
nem teheti...
technika id...
tekintettel...
teni a rő...
is.

De csak...
pokban egy...
lentette a...
hogy a N...
érdekében...
Niebelung...
és utjuk...
akarnak...
folytatni...
illetően.

Hát ez...
Nehogy...
zó anyagi...
torkodom...
gyelmét...
nelmi eser...
sak be eg...
igazgató u...
mely tört...
lyek igazó...
dalmimat...
Nekem...
met látog...
visszagond...
amikor a...
zó ajándé...
a városba...
trójakak...
közmonda...
az ajandé...
pen az el...
már tessé...
ha mi, sz...
harminem...
a negyv...
Szám sze...
sebben...
számarány...
való billet...
tozást, an...
panból W...
kórból me...
Vagy a...
is tisztáz...
hér lóval...
ral. Vajjo...
töri e a t...
rodalomu...
majd meg...
Probléma...
az előret...
bonalapít...
paragrafu...
egy-két h...
hazatolon...

A pró...
részét me...
csak anny...
gönyöznü...
Niebelung...
örömmel...
csoszkod...
szenvből

Hétfői beszélgetés

Két esztendővel ezelőtt, amikor egy varázsvesszős póstamester az ausztriai Arolzmünsterben meg akarta találni Attila sírját, hamarjában átolvastam az Attila irodalmat és alaposan kivitakoztam magam Csallány Gáborral, aki nekem is bebizonyította, hogy a kelekótya osztrák hiába varázsvesszőzik, mert Attila sírja csak itt van valahol a szőke Tisza mellett, ahol rangban egyre magasabb hun vitézek kerülnek napfényre. Érthető dolog tehát, hogy ha valamennyi alantas szürsi muzeumba kerül, legutoljára csak a vezér hármaskoporsóján koppan meg a megyei napszámon dolgozó munkások ásója. Tekintve, hogy ennek a magyarzatnak már eladtam a pennám, kikötöttem, hogy ha Attila sírja előkerül, akkor körüljárjuk, rajtam kívül oda se kerül, se fényképezőgéppel ujságíró be nem teheti a lábát. A copyrightot a technika időközbeni fejlődésére való tekintettel ki kell ma már terjesztenem a rádióra és a hangosfilmre is.

De csak huncut a német! A napokban egy német professzor bejelentette a muzeumi igazgató urnak, hogy a Niebelungnyomok kutatása érdekében jövőre 40,000 német Niebelung hívő jön Magyarországra és újuk egyik célja Szentés, itt akarnak helyszíni tanulmányokat folytatni Attila temetkezési helyét illetően.

Hát ez ellen protestálok! Nehogy azt higgyék, hogy az özön anyagi érdek beszél belőlem börtökodom Csallány igazgató ur figyeimét föl hívni egynémely történelmi eseményre, — hadd bizonyítsak be egyszer én is valamit az igazgató urnak — mondom: egynémely történelmi eseményre, amelyek igazolni fogják alapos aggodalmaimat.

Nekem nagyon gyanus 40,000 német látogatása. Mert tessék csak visszagondolni a trójai faló esetére, amikor a kibékülés zálogát jelképező ajándék falóban becsémpészték a városba az ellenséget. A derék trójaiak tartották magukat a mi közmondásunkhoz, nem nézték meg az ajándék ló fogát, következésképpen az ellenség győzött. Na, most már tessék elképzelni, mi lesz itt, ha mi, szentes-trójaiak mindössze harmincötvenen vagyunk és idejön a negyvenezer niebelungista?! Szám szerint mi leszünk a kevesebben és a jöfene tudja, hogy a számarány ilyen niebelungoldatra való billenése nem hoz-e olyan változást, ami például a Zendus szapantól Wotan seife-t, az Attila líkőből meg Siegfried líkőrt csinál.

Vagy avagy: ott van az a máig is tisztázatlan Szvatopluk eset a fehér lóval, nyereggel, meg kantárral. Vajjon a német sógor nem azon töri-e a fejét, hogy a Harmadik Birodalomnak ilyen módon teremti majd meg a honalapító mondákat? Probléma ez ilyen városban, ahol az előretolt Niebelung őrsöket az új honalapításra be nem rendezkedett paragrafusok világcsavargás címén egy két hétre kóterba tették, azután hazatoloncolták.

A probléma történelemfilozófiai részét majd megoldják mások, én csak annyit mondom, jó volna sürgönyözni Wotan komának, hogy a Niebelung-marsch résztvevőit nagy örömmel várjuk és hogy néhány csoszokodó elemista csupa rokon-szenyvből tegnapelőtt már néhány

horogkeresztet rajzolt krétával a Kossuth-ucca aszfaltjárdájára. Várjuk őket, azonban negyvenezer sógor egy summában elhelyezni nem tudunk, mert bár rengeteg a kiadó lakás, de a házigazdák erre a tömegalkalomra sem szállítanak le a béreket, sőt srófolnának is, ami természetes is, hiszen évek óta abban reménykednek, hogy egyszer lesz még lakáskereslet a világon! Ki kellene számítani, hogy hány németre van szükség a halódó szentesi idegenforgalom föllendítésére,

a többi sógort átutalnánk Csongrádnak, már csak azért is, hogy kénytelen legyen diszkvilágítást rendezni és a kényszerítő körülmények hatása alatt visszavonni a vilányfelmondást.

Addig is készüljünk fel a németek látogatására.

En már kinéztem egy jóképű német frauleint, akivel eddig is sürün összemosolyogtunk az uccán.

Most már bemutatkozhatom neki a német tanulás örve alatt.

Raczkó Lajos.

A Müegyetemi Sportrepülők közönete a Gazdasági Egyesületnek

A közönség nagy szeretettel vásárolja a sportrepülőbéllyegeket

A szentesi repülőnap hatalmas tömegsikerre évekig emlékeztet marad Szentésen. Ennek a nagy sikernek az eredménye, hogy a közönség rendkívül meleg szeretettel fordult a sportrepülőbéllyegeket iránt és a szentesi vasútállomáson két hét alatt sokkal több sportrepülőbéllyeget vettek át a vasutal szállítatók, mint más időkben két hónap alatt.

A trianoni békeszerződés által beklyókba kötött magyar repülés fejlesztői és látványesek a Müegyetemi Sportrepülő Egyesület tagjai, akik a Gerle 13. és más nagyteljesítményű sportgépek létesítésével beigazolták, hogy minden fillér, amit a közönség önszántából ad a magyar sportrepülés fejlesztésére, jó helyre jut.

A Müegyetemi Sportrepülő Egyesület vezetősége a szentesi repülőnap kapcsoltában az alábbi, — rendkívül megleghangu levelet intézte a Gazdasági Egyesület vezetőségéhez:

Köszönettel vettük folyó hó 4-én kelt nagybecsi levelük t, amelynek kíséretében a Szentésen tartott repülőnap anyagi eredményeiről vol-

tak szivesek beszámolni.

Ezúton is őszinte köszönetünket fejezzük ki azért a buzgó fáradozásukért, amellyel repülőnapunk sikerét előmozdítani sziveskedtek és kérjük, hogy azt a bajtársias együttérzést, amelyet ezalkalommal tapasztaltunk egyesületünkkel szemben, a jövőben is megtartani méltózzassék.

Mi a magunk részéről minden lehetőet elkövettünk, hogy azt a hangulatot, amit a repülőnap egyszeri elmaradása okozott, megszüntessük és mint hazánk számos igaz magyar városát, úgy Szentést is megnyerjük a repülés ügyének. Nagy örömünkre szolgál, hogy ez a fáradozásunk nem volt hiábavaló.

Szives fáradozásaiért kifejezett őszinte köszönetünket megismételjük és vagyunk hazafias tisztelettel: Fábrián András Tuzson Tibor titkár elnök

Az csak természetes, hogy Szentés a magyar aviatika fejlesztőivel kötött bensőséges kapcsolatait a jövőben csak mélyíteni fogja és hogy a jövő évben ismét sor kerülhet a nagyszerű magyar pilóták és gépek szentesi látogatására.

Szerkesztői üzenet

Levéliírónak. Tudomásunk van az Ipartestületben történt sajnálatos afferról, azonban nem foglalkozunk vele, mert az az álláspontunk, hogy ittas ember bollásait nem pelliengérezzük ki. Az eset szereplője azóta illetékes helyen már kellő dorgálásban részesült és minden intézkedést megtettek, hogy a jövőben hasonló eset ne történjék meg. Ezzel a közbelépéssel a történeteket meg is torolták, nekünk pedig nem az a hivatásunk, hogy befejezett tények után egyhetes eseményeket felmelegítve nyilvánosságra hozzunk, még akkor sem, ha történetesen egyesek szeretnék volna nyomtatott sorokban látni a sajnálatos affért.

A török—magyar bírközést anyagi ráfizetésével kapcsolatban multheti számunkban megjelent közleményre a napilapokban terjedelmes magyarító közlemény jelent meg a „rendezőség” aláírásával. Ebben a közleményben az állott, hogy a cikk azon állítása, hogy az úgy a török követséghez kerül, téves. Köteleességünknek tartjuk kijelenteni, hogy a Hétfői Ujság semmiféle polémiába nem bocsátkozik közleményeivel kapcsolatban. Ezalkalommal csak annyit tartunk szükségesnek leszögezni, hogy amit irtunk, az nem tévedés és hogy a történeteken még a választmány sem fog tudni változtatni. Mi örülünk legjobban, ha a török—magyar sportbarátság látható jeleként a török csapat menedzsere, vagy egyesülete elengedi a ki nem fizetett összeget.

Bécsi tanulmányutról hozott eredeti

Bécsi modelek

halászkalap szalon

Szolid árak

OLÁH KENYÉR

A JÓ

1 kilogramm 20 fillér.

A hölgyek szépségének megőrzője változtatlanul a

Klivia krém

1 doboz P. 1.20

UGY ÉJJELRE, MINT NAPPALRA KIVÁLÓ

KAPHATÓ: DR. VITÉZ VÁRADY „FEHÉR KERESZT” GYÓGYSZERTÁRÁBAN KOSSUTH-UTCA. TELEFON: 17. SZÁM.

Az nem baj, ha rossz az órája, mert KADLECZ órás olcsón megcsinálja

Kossuth-ucca 3. „Molnár festéküzlet” mellett

Nemzeti munka

Hatalmas megmozdulásra készül az ország a nemzeti munkahét napjaiban. E munkahét programja szivetsgyönyörködtető gazdagsággal és bőséggel bontakozott ki már az előmunkálatok során is, de igazi jelentőségét a célkitűzések szabják meg, melyeket oly eleven és markáns vonásokkal rajzolt meg a nemzeti munkahét egyik legtevékenyebb és leghivatottabb propagátora.

Ezek a célkitűzések emelik túl gazdasági és szellemi életünk, iparunk és kereskedelmünk nagyszabású demonstrációját a szokványos kiállítások, bemutatók, vásárok és kirakatversenyek keretein, mert míg az ilyen, egyébként üdvös és értékes produkciók csak egyes termelési ágak tevékenységének gyümölcseit mutatják meg a nagyközönségnek, a mostani megmozdulás együttesen és összefüggéseiben tárja fel a magyar munka és tehetség eredményeit.

Éz a seregszemle önmagában is becses tanulságokat kínál, melyek haszonnal fordíthatók az egész nemzet javára. De a munkahét nagy demonstrációjának nemcsak ez a célja, hogy megmutassa azt, amit már elértünk, hanem, hogy további erőfeszítésre sarkalja a nemzeti tehetséget és a nemzeti energiát.

Az évről-évre megrendezett kiállítások, mezőgazdasági bemutatók és árumintavásárok mind biztatóbb képet adnak arról a szivességről, leleményről és tehetségről, mellyel a különböző foglalkozási ágakban mindenki végzi a maga munkáját.

De a világgazdaság öldöklő versenye még nagyobb erőfeszítéseket és még fokozottabb tempót követel a nemzeti társadalom minden rétegétől, valamennyi szakmától, termelési ágtól, produktív foglalkozástól, nagyobb szellemi erő kifejtést és erkölcsi fölemelkedést. És még valamit követel, valamit, ami a kétkézi munkának és szellemi tevékenységnek maximumig fokozott lendületet és átütőerőt kölcsönöz: szolidaritást a különböző termelési és szellemi ágak közt.

Éz a szolidaritás, a különböző foglalkozási ágak munkájának kölcsönös megbecsülése és segítése az, amit a nemzeti munkahét hirdetni és szolgálni kíván.

Forrong a világ, új gazdasági és társadalmi rend kialakulásának korszakát éljük. Hogy merre visz az út, ezt senki sem látja, ha mégoly tiszta az értelme és mégoly világos is a tekintete. De, hogy a közös munka és a mélyen átértett nemzeti szolidaritás nem vihet tévutakra, ezt nyugodt lelkiismerettel állíthatjuk s ez az, amit a nemzeti munkahét első sorban demonstrál.

Meggyőződésünk, hogy a „Nemzeti Munkahét” magasztos jelentőségét teljes egészében átérzi e magyar város polgársága is.

Négy szavazat, hangversenyrendezés, kultura és -- Kulturegyesület

(Reflexiók egy közgyűléshez)

Lehetetlenség bele nem botlani a Kulturegyesületbe, amelynek egy héttel ezelőtti közgyűlésén váratlanul felviharzottak a kedélyek a főtitkári állás körül. A harc vége az lett, hogy 41 szavazattal 37 ellenében dr. Székely Alfréd maradt a főtitkár.

Két esztendővel ezelőtt én voltam az, aki azt mondtam: lehetetlenség veszendőbe hagyni a város egyik kulturértékét: a filharmónikus zenekart. Azt mondtam: össze lehet szedni annyi kulturembert, amennyi biztosítani tudja az őszi és téli hónapok alatt havonta egyszer a Tóth József színházban az európai léghőrt és a rá nem fizetést. Két és fél hónapig talpaltam Szentesen — teljesen ingyen — és a végén összeszedtem a közönséget.

Ma is együtt van. Olyan publikum, mint a Kulturegyesület bérletközönsége, semmiféle más — művészeti, politikai, társadalmi, gazdasági stb. — egyesülésnek még nem jutott.

Mindezeket azért írom, mert az újságírói mesterségen túlmenően jögom van a Kulturegyesület dolgaival foglalkozni.

Huszák József igazgató egyik legértékesebb embere ennek a városnak. Minden joga megvolt ahhoz, hogy a közgyűlésen felszólaljon és

felkérje a főtitkárt, hogy — egy időre hagyja el tisztségét, csak annyira, még az egyesület ismét megtalálja önmagát. Huszak komoly, intelligens, megfontolt, szélsőségtől mentes, a nyilvános szerepléstől, nyilvános tengelyakasztástól irtózó ember.

Minden oka megvan arra, hogy szemtől szembe beszéljen.

A Kulturegyesület két év óta súlyos hibában szenved.

Nem, szó sem volt arról, hogy az őszi és téli hónapok bérleti estjei — ahol a hölgyek bemutatják estélyi ruháikat és az urak megszellezhető a szmókingot — kizárólag «hangverseny» műsort adnak. Azért nem volt szó, mert a kultura egyik legválasztékosabb nyelvezetű tolmácsolója a zene, amit — magától értetődően — nem mindenki ért meg. Mégis az történt, hogy a Kulturegyesület hangversenyrendező vállalatát alakult és egy, egy esetleg két esettől eltekintve — a muzsika és az ének uralkodott a műsorban.

A közönség morális kényszer alá került: fizetett, áldozott, öltözött és — unatkozott. Utóvégre nem állhat elő a publikum Tele azzal, hogy: kérem, ém bevallom, hogy nem értem ezt a muzsikát és unatkozom... Nem állhat elő, mert mindenki, aki számít ebben a városban,

együtt volt a bérleti esteken és álszeméremből egymást igyekezett tultapsolni, amikor egy-egy szám véget ért.

Székely Alfréd főtitkár tagadhatatlanul agilis, áldozatkész ember és igen alkalmas erre a kulturpozícióra. Azonban...

Azonban: Készületlenül érte az a kellemes változás, hogy a Kulturegyesületnek már van közönsége, amelyre építeni lehet és amelyet nevelni kell. Zenebarát, művészbárát, aki igen szívesen forgolódik előkelő művészárságokban, de nincsen rutinja a menedzselésben, elkapja az előkelő művészárságok társadalmi lüktetőereje, ami természetesen legelőször a főrendezőnél nélkülözhetetlen tárgyalagosságot és elfogulatlanságot. Ez az állapot eredményezte, hogy az első szezonban hat előadás — pardon: hangverseny — közül három ízben volt szerencsénk Unger Ernőhöz, akinek így alkalma volt minden oldalról bemutatkozhatni. Dirigált, zongorázott, majd csellózott.

Mondják, hogy magasugrani is tud. Ezt nem mutatta be, mert Székely Alfréd csak három ízben hívta meg.

Székely Alfréd jóhiszeműen és fáradhatatlanul csinálta, amit tett. Csak rosszul. Az egyesületi élet el lanyhult, csak a zenekar szerepelt és a vendégművészek énekeltek, muzsikáltak és táncoltak.

Meghajt ellenben az énekkar, meg sem született az irodalmi szakosztály. A Kulturegyesület elfelejtette a képzőművészetet is. Pedig...

Pedig országosnevű írók és költők, képzőművészek énekel Szentesen, akiknek igen sok közülük van, a kulturához. Pedig az énekkar is vihette volna valamire, ha a hóna alá nyulnak, nem kellett volna táncvígalmmal egybekötött díletáns szórakoztatóvá válnia és a dalkultusz szolgálatában visszafélednie a mellőzés és a külön kasszára, saját rizikóra való kényszerítés miatt.

Ezért robbantak ki az ellentétek és ezért kellett a főtitkárnak megérnie, amit megért.

Még nem késő: még együtt van a nagyszerű közönség. Még vissza lehet édesgetni az elmaradottakat. Még meg lehet kezdeni a dalkultusz ápoló önzetlen, lelkesedni tudó dalosok nevelését. Még mindig nem késő bekapcsolni az egyesületbe az írókat, képzőművészeket, költőket. Még mindig meg lehet teremteni azt a műsortervezetet, amely a művészi — tehát kulturális — nivóju szórakoztatást nyújtja a publikumnak és kizárja az egyoldalúságot és a dekadenciát.

Reméljük: a főtitkári állás körüli hullámok elülnek és nem zavarják át személyes és érdekszempontok vizére a Kulturegyesület hajóját.

Reméljük, hogy nem mondanak többé olyan számárságot azok, akiknek fogalmuk sincsen az indító okokról, hogy Székely Alfréd ellen azért indult akció, mert — zsidó. Aki felekezeti szempontokat kevert az ügybe, az elfogult, vagy rosszindulatu. A Kulturegyesületnél — csak úgy, mint ennek a drága városnak minden életrezdülésében — csak egy szempont lehet az irányadó: mindent helyesen és mindent Szentesen fejlődéséért.

Raczko Lajos.

ENNÉL OLCSÓBBAN TÉLRE NEM RUHÁZKODHAT

NÉHÁNY TÁJÉKOZTATÓ ÁRUNK:

Divatós télikabát négy színben, 26 P-től
béllelve, dusan szőrmebeve már

NŐI

DIVAT

Különleges modellkabát 35 P-től

Hosszu doublekabát: 18 P-től
Rövid télikabát szőrme-
gallérral, kiváló minőség: 19 P-től
Ugyanez szőrmebéléssel: 29 P-től
Bőr kabát: 38 P-től

FÉRFI DIVAT

Fekete városi kabát bársony. 25 P.

Erős minőségű téli öltöny
kisebb fiuknak: 2.75 P.
portruha nagyobb fiuk-
nak hatszínben 15 P-től
Tartós szövét golfnadrág

FIUKNAK

Zippzárás eszkimóruha 15 P-től

LÁNYOKNAK

Bársony és flanelruhák,
kabátok ugyanilyen
olcsón

MOLNÁR ÁRUHÁZ

Kirakataink
igazolják a minőséget
és a választékot!

SZABOTT
ÁRAK

Szentés feliratilag kéri a szociáldemokratapárt beszűntetését

Egyhangú lelkesedéssel hozták a határozatot

Az egész vármegye felliglyelt arra a kétségkívül nagyjelentőségű határozatra, amellyel a Nemzeti Egység központi választmánya ki-mondotta, hogy

feliratilag kéri a szociáldemokratapárt beszűntetését,

mert a párt működését a nemzeti törekvések szempontjából rendkívül károsnak tartja. Ugy értesülünk, hogy az egyhangúlag, nagy lelkesedéssel hozott határozathoz teljesen hasonló akciókat indítanak a Nemzeti Egység többi szervezetei is.

1026—1933. sz.

Hirdetmény

A Bábocza—mindszenti szakaszigazgatóság folyó évi október 20-án (pénteken) délelőtt 9 órai kezdettel rözsárverést tart a sulymostói és osztoraí újárásban.

Eladásra kerül mintegy 6000 kéve rözse. Árverés kezdődik a Hosszutónál. (Védgát 33100 fm-nél.)

Szakaszigazgatóság.

TISZTA
TERMÉSZETES

JÉG

Minden mennyiségben kapható

métermázsánsként
1 pengő!

KÁNTORNÁL

Bartha János-u. 5. Telefon 173

Jéghűtés

reggel 6-tól 7-ig,
este 7-től 8-ig,
vasárnap is.

HÁZHOZ IS SZÁLLITUNK.

Frontharcosok!

Formaruha már 12 pengőtől beszerezhető a

Molnár Áruházban

Csongrád ma választja polgármesterré dr. Pirooska Jánost

Diszközgyűlésen iktatják a polgármesteri székbe

A vármegye kerületében évek óta igen tevékeny részt vesz dr. Pirooska János, akit nemcsak Csongrád, hanem egész Csongrádme-gye őszinte öröme ma választanak

egyhangúlag polgármesterré,
mert Pirooska egyetlen ellenjelöltje:

dr. Marton visszalépett a jelöltségtől. Dr. Pirooska Jánost, aki régi és meggyőződéses híve Gömbös Gyulának, a csongrádi képviselő-testület ünnepélyes diszközgyűlésen iktatja ma be a polgármesteri székbe, a beiktatóbeszédet dr. Csere-gő Károly alispán mondja.

Két Jugoszláviából kiutasított német mérnök kalandjai Szentesen

A jugoszlávok teljesen kifosztották őket

Tegnap, vasárnap délelőtt két igen kopott ruhát viselő férfi állította meg a Széchenyi-úton hazafelé tartó Petrik Kálmán Mav. tisztviselőt, akitől német nyelven felviágosítást kértek. A két férfi elmondta, hogy hogy német mérnökök, egy fillér nélkül vágta neki a Németország felé vezető útnak, két nappal eze-lőtt

a jugoszlávok kifosztották

és kiutasították őket.

Petrik megvondogelte a két elesi-gázolt németet, majd kötelesség szerűen értesítette a rendőrséget, amely megállapította, hogy mindkettő szabályszerű és érvényes ut-lévéllel rendelkeznek. A két német mérnök helyzetén anyagilag pillan-natnyilag könnyítettek, majd mindkettőn eltávoztak Szentesenről.

FRÄNKEL HUGÓ

baromfikereskedő Telefon 68 Jövendő ucca 3.

Kicsinybeni eladási árai:

Liba vágott kilója	P —90	Zsirnakvaló kilója	P 1.30
Kacsa vágott kilója	P —90	Zsir kilója	P 1.60
Csirke kibelezve kilója	P 1.20	Máj kilója	P 3.—
Liba, kacsa húsa kilója	P 1.—	Liba aprólék drb.	P —90
Liba sütnivaló kilója	P 1.20	Kacsa aprólék drb.	P —40

Mindenféle élő baromfi a legolcsóbb napi áron Szerdán és szombaton 5—7 ig meleg sült liba

VILLANY szerelést

Kovács

villanyszerelővel végzettség: Haruckner-u.
Csikos műszerésznel

PÉCSI BRIKETT

a legnagyobb fűtőértékű tüzelőanyag, mindenki ezt használja

Egyedárusító: Szlovák

Apróhirdetések

Kerékpárigazolványok, igazolvány-tokok, könyvek-, író- és rajzszerék nagy választékban kaphatók Molnár Ferenc papírkereskedőnél, Bartha János-ucca 10. Kispiac-tér,

Háromszobás, fürdőszobás, előszobás lakás minden-mellékkel helyiséggel kiadó: Haruckner-ucca 37.

Sertészetű vályukat használtan minden méretben megvételre kérés Károlyi József.

Negyűléses Laurin-Clement gyártmányu, teljesen üzemképes személyautó, amerikai tetővel rendkívül olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalba,

Képerkezést és üvegezést legolcsóbban vállal Löwy László. Andrássy-ucca 14.

«Kamatmentes» kölesönt „azonnal is” folyósít az Országos Családináz Építő Takarékos Szövetkezet, irodánk Törzs Kálmán u. 1. szám.

A pesti gőzmatom mögött 2 házföld kiadó. Értekezni lehet Bocskai ucca 4. szám a.

Fiatall húsok és hentesárak a legolcsóbb napi áron kaphatók. Egy kilógram elsőrendű szalámi 3 pengő 50 fillér Török-nél, Kossuth-ucca 26. szám.

Eladó ház a sportuszodával szemben, kényelmes lakás, nagy udvar, sok gyümölcsfával. Háromnegyedes hegedű tokkal. 1—2 méhesládót veszek. Értekezni: Városháza 11-es szoba.

Különbejáratu butorozott szoba kiadó, azonnal elfoglalható. Bocskai-ucca 4. szám.

ARCBÖRE szeplőtlen, üde és báriosima lesz, ha a kiséri patikában Szent Anna krémet veszi.

Egy jókarban levő lecsukható mos-dószekrény eladó. Bartha János-u. 3a. szám.

Szülők figyelmébe! Vanszerencsém a mélyen tisztelt szülők figyelmét fel-hívni, hogy zongorára és szellőra a leg-biztosabb módszer szerint tanítok. Csavojácz Ferenc Horváth Gyula-u. 5. szám.

Kokszot, szenet, száraz tüzfát leg-jobbát, legolcsóbban házhoz szállít Lantos vasártéri futelepe. Finom darabos mész és portlandcement kap-ható.

Eladó cipész gépek, egy sima és egy cilindres, egész új állapotban. Lakos-ucca 1 szám alatt.

Lakodalmi edények, kályhák és fűtőeszközök Novobáczky vaskereske-dőnél. Morzsolók nagy választékban

Molnár cipők megrendelésre és kész férfi- és fiu cipő kaphatók. Javitást vállalok. Kossuth u. 15. sz.

Jó házikoszt kihordásra is jutányos áron kapható. Sáfrány Mihály-ucca 32. sz.

Tarnóczyi-féle szódavízet igyon, mert az igazán jó.

Kerékpárok, friss új gumik és a kerékpárokhoz szükséges összes al-katrészek nagy választékban, leg-olcsóbb áron beszerezhető Szergiusz Miklósné gépraktárában. Kossuth-u. 14. sz. alatt.

Pajka toll 20 kilótól 10 fillérért kapható. Csirketelep.

Különbejáratu udvari szoba kiadó, ugyanott, egy írógép eladó. Haruckner ucca 31.

Eladó 18—12—7—4 hold jó tanyás földek, város és a kövesutoz kö-zé bővebbet Piti ingatlan iroda.

Az első osztályu

**bajnoksági mérkőzések
csapat beosztása**
Október 22.

Mtk—Kac. Ktk.—Hmte, Szak—
Mak, Htve—Keac, Kte—Szvse,
Szak—Szte, Móraváros—Szte.

Október 29.

Mtk—Mak, Ktk—Keac?—Hmte,
Kac—Utc, Kte—Szt, Szak—Szte,
Móraváros—Htve.

November 1.

Ktk—Szte, Móraváros—Kte, Ke-
ac—?

November 5.

?—Mtk, Szte—Keac, Szt—Szvse,
Htve—Utc, Kte—Kac, Szak—
Hmte, Móraváros—Mak.

November 12.

Utc — Móraváros, Svzse—Kac,
Keac—Hmte, ?—Ktk, Szt—Szak,
Htve—Kte.

November 19.

Ktk — Móraváros, Hmte — Mtk,
Kac—Szak, Utc—Kte, Svzse—
Htve, Keac—Szt, Mak—?

November 26.

Kac—Keac, Svzse—Szte, Szt—
Htve, Kte—Mak, Hmte—Móra-
város, Szak—Utc, Mtk—Ktk.

December 3.

Keac — Utc, Szt — Kac, Hmte —
Szvse, Mak—Ktk, Szte—Mtk.

December 10.

Szvse—Keac, Mak—Szte.

Szentesi gyanusítottja volt a derekegyházi kasszafurásnak, de pesti betörők követték el

Mára remélik a tettesek kézrekerítését

A derekegyházi Weiss Manfréd-uradalomban történt kasszafurásos betörés ügyében a csendőrség vitéz Szakálházy alhadnagy vezetésével tegnap

döntő adatokhoz jutott.

Szombaton a kasszafurás ügyében nyomozó csendőrzárőr Szentesen tartózkodott és itt több kihallgatást folytatott. A gyanú Mészáros Béla szentesi fiatalemberre, az egyik városi vámszedő fiára irányult, akit a csendőrök magukkal vittek Derekegyházra, Mészáros nemrégiben még az uradalom alkalmazásában állott, de kisebb szabálytalanság miatt elbocsájtották. A nyomozás első napjának adatai szerint

Mészáros — aki az ottani viszonyokkal ismerős volt bosszúból követte el a betörést.

Mészáros vasárnapi kihallgatása alkalmával is megmaradt amellett a védekezése mellett, hogy semmit sem tud a betörésről. Az újabb adatok teljes egészében megerősítették ezt a védekezést és Mészárost, aki tisztázta magát, tegnap már el is bocsájtották.

A csendőrség megfeszített és széleskörű nyomozása tegnapra új adatok birtokába jutott, most már bizonyos, hogy a kasszafurást pesti betörők követték el.

A nyomozás annyira előrehaladt stádiumban van, hogy a tettesek kézrekerítése mára várható.

Az Szte legyőzte az Szt-k-t!

A Móraváros viszont Csongrádon kapott ki

Hatalmas közönség sereglett egybe, hogy szemtanúja legyen az Szte—Szt-k viadalnak, amely még az optimisták szerint is szentesi vereséggel kellett volna végződjön — ha a szentesi csapat fittet nem hány a papírfornának. A mérkőzésen a szegedi csapat kívánságára szövetségi kiküldött volt jelen, mert a szegediek úgy tudták, hogy

a szentesi közönség megdobálja és sértegeti játékosokat.

A szövetségi kiküldött — természetesen — ennek az ellenkezőjéről győződött meg.

Az Szte 2.0-ra nyerte meg a viadalt és ezzel a lista második helyére került. Mindvégig lelkesen szinte egy pillanatra sem lankadóan ostromolt. A Zelenák—Király bekkpár szinte gát volt a szegediek előtt, különösen Király volt nagyszerű. Harter kapus nyugodtan és biztosan védett. A fedezetsorban Piti pompás napot fogott magának, Czibola, Szemerédi a csatársor leg többet érő erősségei voltak. Lakos fürgeségét gól nem jutalmazta, Szathmári és Kerekes igen gyengén szerepeltek, az előbbiről leritt az állandó tréninghiány.

A nagy meccset megelőzően az

Szmtk az Szte II. nehezen mozgó együttesén megérdemelten 5:1 arányban győzött.

A másik szegedi csapat: a Móraváros is kikapott, csongrádon a Csoak 2:1-re győzött felette.

**Szmáv--Csoak
1:0 (0:0)**

Hihetetlen balszerencsével csak minimális gólaránnyal tudta legyőzni a Csoak második garnitúráját. A mérkőzés nyomasztó Máv. főlény jegyében folyt le, a csatárok azonban ismételtelen közvetlen közelről hibáztak. A féldő végé felé még tizenegyest is kihagyott a vasutas. A második féldőben feljön a Csoak II. is, támadásai azonban rendszeretlenek és a Máv védelem könnyen pariroz. A vasutas csatársor Müller révén a 39-ik percben megszerzi a győztes gólt. Ezzel a Máv győzött 1:0 arányban.

Bélyeggyűjtők!

Speciális, minden bélyegsorozathoz megfelelő bélyeggyűjtő lap olcsón kapható lapunk nyomdájában.

**Minden hétfőn
olvassa el a
HÉTFŐI
UJSÁG-OT**

ÉRTESETJÜ

a közönséget, hogy október hó folyamán

SZENTESI TÁJÉKOZTATÓ

cimmal a város ipari, kereskedelmi, mezőgazdasági életéről részletes propagandafüzetet adunk ki azzal a céllal, hogy nemcsak a város, hanem a messze környék közönsége is minden részletében megismerje Szentes mezőgazdasági, kereskedelmi és ipari felkészültségét. A

TÁJÉKOZTATÓ

hatalmas példányszámaival a legerősebb propaganda letéteményese lesz, mert a füzetet

**10,000 példányban
készítjük**

A propagandafüzet anyagának összegyűjtését a hét folyamán megkezdjük. Vegye Ön is igénybe a

SZENTESI TÁJÉKOZTATÓ

nagy nyilvánosságát. Az érdeklődőknek minden felvilágosítást megad a HÉTFŐI UJSÁG kiadóhivatala új helyiségében: Kossuth-ucca 12. (Corvin-nyomda).

A szerkesztésért és a kiadásért

felelős:

Szeder Ferenc

Szerkesztő;

Raczkó Lajos

Nyomatott:

„CORVIN” nyomdában
Szentes, Kossuth uca 12

Értesítés

Koch Jenő

kályhagyáros bizományi
lerakatot létesített Szent-
esen

Kossuth-ucca 18. sz.

legjobb folytonégó kály-
hák bármilyen tüzelő-
anyagra: Hazai barna-
szén, Brikettek részére
szabadalmazott

**Kétakaás folyton-
égó kályhák**

G y á r l á r o n

Megtekinthetők vételkény-
szer nélkül bármikor.
Kályhák javítása és sa-
motkozás is megrendelhető

Összkomfortos 3 szobás

modern urilakás

és egy tágas

üzlethelyiség

Október 1-től mérsékelt áron
kiadó. Bartha János uca 16.
(Ugrai-ház)

Üzlethelyiség

kiadó

Értekezni

Kossuth-utca 12.

(Lapunk nyomdájában.)

KRAYER

**FESTÉK, LAKK, KENCE, OLAJ A
LEGJOBB!**

LERAKAT: **SZABÓ JÓZSEF** FESTÉKKERESKEDŐ

Petőfi uca. (Szentesi Takarékszövetkezet)

FOTOPIKTURA

Nagy Ferenc-ucca A mozi mellett

20 éve áll fenn a

MOLNÁR-festéküzlet,

mert mindig

A LEGJOBBAT ADJA MINDENBŐL

OLCSÓN!

Szakiparosok és háziasszonyok 20 éve megszokott bevásárlási helye.

MEGJELEN

SZERKESZ-
SZEN

EGYER

ELŐFIZETÉ

EGY HÓNAP
NEGYEDÉV
FÉLÉVRE

VI. év

Fabir

Kistelek
hamér ker-
sárnapot
retében
sedéssel
Farkas Bé

A bud
gyüle
az an

Budape
ban megl
nagyülé
renc mon
hek embe
rása fele
program
gol képvis
hangu bes
ország ig
zönség pé
két angol
kesedést
szédet a
talmás kö

Vil

Budape
senypálya
trák mot
nap pomp
és egy or
meg.

Magy

Stockh
stadionba
viadalon
gol mér
alatt első

Carn

Roma,
után 65.0
lálkozott
lás világ
vel: Pa
tálva Car
főlényét,
szerüen
és majdu

A ható
nagyerej
eltörte.
Carner
tásaitól
ral, szín
dölte m
gül pont
lett.